

威海港停航?纯属谣言!

散布停航假信息,只为谋取私利,嫌疑人已被警方控制

□记者 刘洁 报道

本报12月20日讯 “东北老乡注意了!寒假来临,大连段的火车票买到了,可是威海港的船停了,又悲剧了!怎么办?烟台港出发吧,160元/人。”连日来,类似的宣传小广告张贴到了驻威海高校校园里。消息发布者陈某为谋取私利,在威海港没有任何停航信息的情况下,凭空杜撰、私

自散布停航假信息,致使一些大学生上当受骗,给威海港及船务公司正常经营行为带来巨大损害。20日,陈某被公安环翠分局港口派出所依法控制。

“你好,是威海港吗?听说你们近期停航了,什么原因啊?”连日来,威海港客运分公司及海大客运有限公司经常接到类似的咨询电话,让两家单位一头雾水。经仔细调查发现,前来咨询

的基本都是驻威海高校大学生,而他们的疑问全都由校园里张贴的一张船票小广告引起。20日,在公安环翠分局港口派出所内,记者也看到了这张小广告,上面用醒目的字体写着“东北老乡注意了!寒假来临,大连段的火车票买到了,可是威海港的船停了,又悲剧了!怎么办?烟台港出发吧,160元/人”。

20日上午,散发此则广告

的陈某被公安环翠分局港口派出所依法控制。陈某坦承,他在威海港没有任何停航信息的情况下,凭空杜撰了停航假信息,并通过小广告在高校散播。陈某从烟台港务部门拿到了优惠的团队票价格,160元内包含烟台到大连的船费、威海到烟台的客车费以及陈某的提成。目前威海船务公司威海航线三等舱的学生票价格为147元。“不仅多花了钱,还让学生

多跑路,就为了自己谋私利,你能心安吗?”对于威海船务公司的指责,陈某无言以对。

公安环翠分局港口派出所王所长表示,陈某在没有任何事实根据的前提下,凭空杜撰停航信息并向他人进行传播,事实上已经触犯了治安管理处罚法的规定,按规定可以处五日以上十日以下拘留,并处五百元以下罚款。目前,该案正在进一步调查当中。

工作数月不签合同 职工可索二倍工资

□记者 冯琳 报道
□通讯员 李磊

本报12月20日讯 孙某自今年3月进入文登某公司工作,12月份辞职。由于单位一直未与孙某签订书面劳动合同,孙某要求单位支付其二倍工资。文登人社局表示,用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,确实应当向劳动者每月支付二倍的工资。

孙某自2012年3月1日进入文登某公司工作,但双方未签订书面劳动合同。12月1日,孙某单方面提出与该公司终止劳动关系,并以单位未签订书面劳动合同为由索要二倍工资。但被公司方拒绝,双方就此产生争议。12月,孙某向文登市劳动人事争

议仲裁委员会提出申请,要求公司支付二倍工资。

文登市劳动人事争议仲裁委员会审理查明后认为,根据相关法律规定,用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系,双方建立劳动关系后,应当订立书面劳动合同。用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付二倍的工资。孙某自2012年3月1日到该公司工作,单位一直未与其订立书面劳动合同,故未签订书面劳动合同二倍工资应自2012年4月1日计算至2012年11月30日。

最终,在文登市劳动人事争议仲裁委员会的调解下,双方达成和解,公司支付孙某7000元作为补偿。



冬至到 水饺俏

20日,海滨路某水饺店店主介绍,平时店里的水饺都是现包现卖,而冬至当天需要提前多包一些备着,以免预定客户等待时间过长。按往年销售经验,冬至当天能出售120斤水饺,比往常销量多一倍。

本报记者 王震 摄影报道

年关近 部分企业提前“储备”员工

□记者 许君丽 报道

本报12月20日讯 年关临近,不少在威海打工的外地人员已开始陆续返乡准备过年。近日,记者在威海市人力资源市场看到,不少企业提前招工储备工作人员。某大型连锁超市的工作人员说,“每年过年的时候都是我们生意最好最忙的时候,也是最缺人手的时候,很多员工都返乡过年,本地员工大多也要轮休,怕忙不过来,现在提前招聘员工。”

“招聘收银员20名、微机操作人员10名、食品类营业员10名,月

薪1600元—3500元”、“招聘电工100名,水工100名,月薪2700元—4000元”,18日,记者在威海市人力资源市场看到,不少企业提前招工储备工作人员。某大型连锁超市的工作人员说,“每年过年的时候都是我们生意最好最忙的时候,也是最缺人手的时候,很多员工都返乡过年,本地员工大多也要轮休,怕忙不过来,现在提前招聘员工。”

记者在招聘现场走访时发现,招工的企业主要集中在服务、加工

等行业。据了解,每年年底,劳动力市场都处于比较低迷的状态,求职者的就业愿望并不强烈,加上现在青年人大多是独生子女,不愿意在服务、加工等行业长期稳定工作,员工流动性相对较大,年关很多企业都会遭遇用工荒。

据威海市人社局工作人员统计,今年11月份,威海市各人力资源市场用人单位登记需求10705人,求职人数6871人,存在用工缺口,临近年关,用工缺口会持续存在。